COMPITI DELLE VACANZE — MATEMATICA — PROF.SSA LUGANA

CLASSI SECONDE

I compiti assegnati ripassano tutti gli argomenti trattati durante I’anno formativo 2017/2018.

Gli argomenti sono:

equazioni di primo grado intere (a coefficienti interi e frazionari)
equazioni fratte

il piano cartesiano: punti, segmenti, figure nel piano

la retta

rette parallele e rette perpendicolari nel piano

i sistemi lineari di primo grado a due incognite

Eseguire gli esercizi segnati e leggere le parti teoriche inserite che servono per ripassare.

Buone vacanze !!! Ci vediamo a settembre

Prof.ssa Lugana
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EQUAZIONI DI 1° GRADO INTERE A COEFFICIENTI INTERI
Esempio:
+2x +3 =+11+7x
Risoluzione:

1) porta tutti i monomi con I’incognita a sinistra dell’uguale

2) porta tutti i numeri a destra dell’uguale

3) ricorda che quando trasporti un termine da sinistra a destra o da destra a sinistra
devi cambiarlo di segno

4) somma i monomi simili che si trovano a sinistra dell’uguale

5) somma i numeri che si trovano a destra dell’uguale

6) a questo punto se il coefficiente dell’incognita ¢ negativo, devi riscrivere
I’equazione cambiando di segno a tutti i termini, altrimenti vai al punto successivo

7) se il coefficiente dell’incognita ¢ uguale a 1, hai terminato, altrimenti devi
riscrivere 1’equazione dividendo il primo e il secondo membro per il coefficiente
dell’incognita

8) semplifica la frazione che trovi al primo membro e, se puoi, anche quella al
secondo membro

9) a questo punto hai trovato la soluzione che avra la forma:

incognita = numero

per esempio: X =5

nel nostro caso avremo:

+2x +3 =+11 +7x

1) trasporto i monomi con I’incognita, a sinistra dell’uguale:
+2x -7x +3 =+11

2) trasporto i numeri, a destra dell’uguale:
+2x -7x = -3 +11

3) sommo i monomi simili a sinistra dell’uguale:
-5x=-3 +11

4) sommo i numeri a destra dell’uguale:
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-5x =+8

5)  poiche il coefficiente dell’incognita & negativo, riscrivo I’equazione cambiando
di segno tutti i termini, a sinistra e a destra dell’uguale:

+5x =-8

6)  riscrivo I’equazione dividendo il primo e il secondo membro per il coefficiente
dell’incognita (nel nostro caso devo dividere per +5):

7)  semplifico la frazione a sinistra dell’uguale:

in questo esempio non posso semplificare la frazione a destra dell’uguale, per cui ho
finito e la soluzione dell’equazione é:

significa che —% ¢ il numero che sostituito all’incognita, nell’equazione dalla quale

sono partito, rende vera 1’uguaglianza (1° membro = 2° membro)

Verifica: (sostituisco all’incognita la soluzione trovata):

+2x +3 =+11 +7x

+2.(—§) +3=+11 +7-(—§)
5 5

—? +3=+11 —E

~16 +15  +55-56
5 5

L —% poiche il primo membro & uguale al secondo, I’uguaglianza ¢ verificata

5

: X . w 1
e la soluzione cercata ¢ proprio il numero - =
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Raccolta di equazioni di primo grado senza frazioni - 2

22.

24,
25.
26. |
27.
28.
29.

30.

31.

pd

38.

% X3

6-(4x—1)=7-(4x+2)
6-(x+1)-3-(2x-1)=10+3x-2-(3-x)
Sx+2—-4-(3x—2)+2=3-12x+3-(3x—1)
3-2x—1)=5-(x+4)=—2-(3x +1)

5(2x - 3) - 2(3x - 1) = 7x - (4X + 5)
3x—2x~[6-2-(1-x)-10]+2-(x~1)} =5x
20x —10—(15x +20—18x) —3x = 30x +5—3x
4.-3x=1)—6-(2x+5)=4x+14
2-(x=3)+3-(x—1)=5x+4-(x—4)
7-(x=3)-1=2-(x—3)-6
—5-(x—2)—(x+2)=3-(1—x)-6x
1-5x=2(x-3)+3(x-1)
6(x+2)-3(x+4)+3=2x+4(x+1)
3x—4(x+1)-5x+9=52x+7)-6
2(x~4)=7x—3(x+1)+5(2x+5)

10 (X +2) +20 =6 (x-2) + 22 - X

2x+28=40+5x—6x

%4(—3—x)—14(x+2)+15=~15~8x

40.

41.

42.

43.

4x—9+2-(x+3)=3-(x+1)
2(2x —1)—2x =2(5x-5)
3(x—1)-2x=4(x-2)-1

3(x—1)—2x:4(x—2)—1

[-5]
[1]
[3]
(3]
(8]
[-1]

[-5]

<]
6
[-6]
[4]
[-1]
[2]
[2]
(21

[2] %)
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Raccolta esercizi equazioni di primo grado - 2

1-2x 4—-4x 2x-13 4x-3
a —+ = — [2]
( 2 10 10 5
/ 2x—3+21—x_§=21—x_x+1 [3]
. 6 3 6 3 12

18. 4x—x+3_5'(x+1): 3'(X—2)_4-(x+1)

3x—1 3x-1 4-x x+2 2 11 H
a + — — 4+ —4— -
6 4 3 12 3 12 3
2 4

>%/ 3-(2x-5) 4-(x—2)+—10x+10_x—12 H
} - - 8
([ 4 5 10 10

i 3-(2x+1)_3-(1+x)=2+15x~2

[-1]

[6]
5 15 20
23, 3.(2_x+16)_(x_2)_l=_2x+1 51
2 4 4 4
24, 2x+l_(x_2)=_3_(§_x+16)+l 2]
4 2 4 4
o5, 3G-2) 1 _x-1 2:(x+3) 1 [_i]
4 3 2 4 6 3

27, Sfxl_x*2y .3 [_1_1]
4\ 2 6 2 6
Ax— — — 1

8. 3.(2x_5)_4(x 2) 3x-3_x-12 H
4 5 3 10 8

29, l.[ﬁ—_l_xﬂ 1.4 [_1]
30 2 3 9" 9 5

30. 3-(2x-1)_5-(3x—5):7—4x+g 2]

4 3 12 3
31. _£:x+2_lx [imposs.]

2 5 10
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LE EQUAZIONI E LE DISEQUAZIONI LINEARI

m.cam. (x — 3) (x + 3)
16x —8(x+...) 5(x—...)
B ) S ) e
16x —8x —...=5x — ...
16x —8x —5x=... —...
3x
3 3
x=... soluzionenon .........

(B =")

Risolvi le seguenti equazioni fratte.

' 2x+1 1
X =y
x+1 1
X x+2 3_7
2x—5 x*—3x+1
>< B x—2

x—l
_x+4
X110 x—2
2 1
8 =
(x—1)? x—1
9 2x—1+1—x:x—3
x+2 1+x x4 2
2x—1 x—1
10 =
4x 2x+ 1
2 1
1N ——=
x&—4 x+2

) }

x=— 5 accettabich

[x = — 8, accettabile]
3 .

= —3— ,accettabile

,accettabile

, accettabile

[x = 3, accettabile]

[x = — 2, non accettabile]
_ . |

tx = e accettabﬂe}

[x = — 2, non accettabile]
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ESERCIZI - PIANO CARTESIANO

1. Le coordinate di un punto su un piano

Scrivi le coordinate dei punti indicati in figura.

yll

m

o

""" ' ‘
Al C |

%rivi le coordinate dei punti indicati in figura.
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Rappresenta nel piano cartesiano 1 seguenti punti e
calcola 1’area ed il perimetro del poligono ottenuto
congiungendo 1 vertici.

A(2;5), B(4;5),C(4;1), D(2;])

UN

A(-1;-1), B(-1;7),C(12;7), D(12,-1)

A(4;1), B(4:9), C(6;9), D(6,6), E(10,6), F(10,1)

ESERCIZI - PIANO CARTESIANO



2. | segmenti nel piano cartesiano

Verifica che il triangolo di vertici A(3; 2), B(9; —2) eC(7; 8) & isoscele. Calcola la
. misura del perimetro e I’area.

‘% Verifica che il triangolo di vertici 4(2; 1), B(8; —3) eC(6; 7) ¢ isoscele. Calcola la

misura del perimetro e I’area.

Trova I’area e la lunghezza del lato maggiore del quadrilatero ABCD.

é A(3; -2), B(0; 4), C(—4; —-1), D(-1; —2).
A(4 6), B(-2; —2), C(0; -1), D(5 —2).

7 A Sia M(1; 6) il punto medio del segmento 4B, con A(-3; 5). Determina le coordinate di B.

7 B Sia M(2; 5) il punto medio del segmento AB, con A(—2; 4). Determina le coordinate di B.
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POLIGONI E PIANO CARTESIANO
ESERCIZIO 1

SEGNA CON UNA CROCETTA SE L’AFFERMAZIONE E VERA O FALSA.
/

\
X L’ASSE DELLE x SI CHIAMA ORDINATA.

e

E L’ASSE DELLE y S| CHIAMA ORDINATA.

L~

IL PUNTO DI COORDINATE (0,0) S| CHIAMA ORIGINE.

IL PIANO CARTESIANO E’ DIVISO IN 2 QUADRANTI.

ESERCIZIO 2

COMPLETA L’AFFERMAZIONE SCEGLIENDONE UNA TRA LE DUE OPZIONI
PROPOSTE.

N T 5
+
é NEL PUNTO P(+5:+6) L'ASCISSA E:
+6

- +5

NEL PUNTO P(+5;+6) L'ORDINATA E:
+6

POSITIVA

i NEGATIVA

NEL PUNTO P(- §;+ 7) L'ORDINATA E:

N ~ - . NEGATIVA
é NEL PUNTO P(- -+ 2) L'ASCISSA E:

POSITIVA




ESERCIZIO 3

CALCOLA LA MISURA DEL SEGMENTO AB CONOSCENDO LE COORDINATE DEI

PUNTI A E B E INDICA LA SUA POSIZIONE RISPETTO AGLI ASSI.

PARALLELO
COORDINATE DISTANZA ALL’ASSE DELLE

N ESEMPIO _ j i}

\é A(+5;-2); B(+3;-2) AB = [+5 — (+3)| = [+6 - 3| =2 X

q

\é A(+3;-1); B(+7;-1) AB =
\\< A(-4;-3); B(-4; -6) AB =
N

R) | A(+11; +7); B(+11; +1) AB =
\g A(+1; -6); B(+9; -6) AB =

><ESERCIZIO 4

INDIVIDUA SUL PIANO CARTESIANO | SEGUENTI PUNTI.

A(+2;+4),  B(-3;+2); C(-1;-4);
NN u
R

() | X

__i l | _ .: . .414_
NN
EEEEEREEE




%SERCIZIO 5

INDIVIDUA LE COORDINATE DEI PUNTI SEGNATI SUL PIANO CARTESIANO.

]‘ S wu - - FARR.

\

N ‘ O

Alonn)r B(ognr Clainl):

%SERCIZIO 6

INDIVIDUA SUL PIANO CARTESIANO IL SEGMENTO DI PUNTI R (-1;-5) E S(-1;-1),
TROVA LE COORDINATE DEL PUNTO MEDIO M E VERIFICALE GRAFICAMENTE.

ya || lu B

=<y |




>€SERC|2|0 7

INDIVIDUA SU UN PIANO CARTESIANO | PUNTI DI COORDINATE P(1;1); R(4;1);
S(1,5).

UNISCILI E CALCOLA IL PERIMETRO DEL POLIGONO CHE HAI INDIVIDUATO.

IZ NN ENE. | CALCOLA LA MISURA DEI SEGMENTI:

+

PR =

RS =

! I I PS =

CALCOLA IL PERIMETRO:

10 [d1 d2] 43 [ 4a]x PR+ PS+RS=




t1 Geometria Analitica

Elementi di
geometria analitica:
la refta

1. Distanza fra due punti. Punto medio
di un segmento

Equazione della refta
Intersezione di due refte
Rette parallele e rette perpendicolari

Refta passante per un punto Esercizi di riepilogo

YU e g0

: Test
Retta passante per due punti
Scheda di
Distanza di un punto da una retta autovalutazione

Esercizi proposti

Per affrontare questa Unita devi conoscere il sistema di riferimento carte-
siano e saper risolvere le equazioni e i sistemi. Imparerai a riconoscere le

equazioni della retta e della parabola, a rappresentarle nel piano carte-
siano e a risolvere i problemi che riguardano la retta e la parabola. =




1. Distanza fra due punti.
Punto medio di un segmento

Nel piano cartesiano consideriamo due punti A (x, ; y,) e B (x; ; y»).
La distanza AB, ciog la lunghezza del seg-
mento AB, si calcola con la formula:

AB= f(x,-x ) +(3-0)

Se si indica con M il punto medio del seg-
mento AB, le sue coordinate sono:

X +x; Nty
2 y‘"= 2

I IESERCIZI GUIDATI

>< Dati A (5; - 1) e B (- 2; 3), calcola la lunghezza del segmento AB,
Applicando la formula si attiene

|
!
Xsi Vo)

m = -\('I("'Z—S);" +(3 + I)l =

...............................................................

>< Dati A (25 - 3), B (4; 0) e C (- 1; 2), determina le coordinate del punto medio
M del segmento AB e del punto medio N del segmento BC.

Scrivi le coordinate dei punti medi M ed N dei segmenti aventi per estremi i
puntiA (-4;2)e B (2;4)eipunti C (- 2; 0) e D (6; 5).

Xy kX —

Mg St o i i i ‘ 4 !
. 2 i ik e L L
=TT ! |

v 2 s

M( .............................. ) I -__.__:..__ -

T P e ‘-A/

Fip = srmmeseitiviasirsrussibrens

' | Ck2 oa 9)

T U ) L il



8.2 Equazione della retta

2. Equazione della retta

Quando si rappresentano nel piano cartesiano le funzioni algebriche di 1° grado, come
ad esempio:

y=3x y=x+3 y=2r—1
il diagramma cartesiano & rappresentato da una retta.
Per questo motivo queste funzioni si dicono funzioni lineari.
Ogni equazione di 1° grado in due incognite x e y pud essere seritta sotto forma di fun-
zione lineare: basta risolverla rispetto alla variabile y.

Ad esempio:

Ity-1=0—> y=-3x+1
| 5
+24+5=0— y=——x- =
2 2
Si pud percid concludere che ogni equazione di 1° grado in due incognite & rappresen-
tata nel piano cartesiano da una retta.
In generale si dice che un’equazione del tipo
ax+hy+c=0
¢ equazione di una retta,

Se si risolve rispetto a y, 'equazione assume la forma:
y=mx+un
che si dice equazione della retta in forma esplicita.

Il coefficiente numerico m prende il nome di coefficiente angolare della retta, perché
da esso dipende la pendenza della retta:

sem >0 laretta forma un angolo acuto con la direzione positiva dell’assc delle
ascisse;

sem <0 laretta forma un angolo ottuso con la direzione positiva dell’asse delle
ascisse.




Unitd 8 = Elementi di geometria analilica: la retta e la parabola

Il termine noto # dell’equazione in forma esplicita del-

la retta prende il nome di ordinata all’origine e rap- .| ¥ ,
presenta I"ordinata del punto in cui la reita interseca \ I -
I'asse y. 1 A (0; n)

Rette particolari

* ['asse x € costituito da tutti e soli i punti che hanno ordinata nulla,
Quindi I'equazione dell'asse x &y =0

* L'asse y & costituito da tutti e soli i punti che hanno ascissa nulla.
Quindi I'equazione dell’asse y & x = ¢

* Una retta parallela all’asse x, passante per il punto A (0; /), ha equazione y =

* Una retta parallela all’asse y, passante per il punto B (&; 0), ha equazione x = %

b ds bed Lol T4 T T T T ]
go=f l¥ee x=9 ) | G W |
. . | ! | { 1
1 l 1

1 | e a8
i = i _‘ e 5 3 y=2 [

1 H o \ j‘ 1 =

-3 Ol 2 s | % \ o 5 l x
o me— | e e ;~ —2 ! }L‘_— —2-]

f | l |

* Una retta che passa per I’origine degli assi ha equazione
ax +by=0 oppure y=mx (forma esplicita)
ciog nella sua equazione non ¢’¢ il termine noto.

ESERCIZI GUIDATI

Serivi in forma esplicita ciascuna delle seguenti equazioni di rette.

r+yv-3=0 —>y=—xr+3

3
2x + 3.\' =0 —_ 3\' =_Jx —_ Y= %_1'

Sv+yv+1=0

.......................................................................................................

2v-3x+6=0

.....................................................................................................

) R R = -



8.2 Equazione dello relia

|

>< Rappresenta nel piano cartesiano la retta di equazione 2x — y-3=0.
Scrivi ’equazione in forma esplicita, ricavando y:
—y=—2x+3 _
y=2x-3 — — =

Per ottenere le coordinate di due punti del- =~ ——
la retta si attribuiscono alla x due valori
qualsiasi e si ricavano (sostituendo) i corri-
spondenti valori di y:

L 4

x ¥y
0 -3 | —A0:-3)
i -1 D ivsesnnsrnanssasssins

Individua i due punti A ¢ B nel piano cartesiano: se li unisci ottieni la retta,

><Rapprcscnta graficamente la retta di equazione 3x —y -2 = (),

£

La forma esplicita &: .......ccvvveeceenvenrirrines

Individua due punti della retta e disegnala: | —— | ! =

Data la retta di equazione 2x — y + 1 = 0, indica le sue caratteristiche deducen-
dole dall’equazione.

L’equazione in forma esplicita &:

....................................

............................. Terireses

Il coefficiente angolare indica che la retta forma un angolo
con la direzione positiva dell’asse x.

[l termine noto indica che la retta interseca I"asse y nel punto

.................................




Unita 8 = Elementi di geomelria analitica: la retla e la porabola

5 Serivi 'equazione della retta che passa per I'origine degli assi

angolare % Rappresenta Ia retta nel piano cartesiano,

Le rette che passano per 1'origine hanno

ra coefficiente

. ¥ U
equazione: - [
y=mx s i
L'equazione della retta & percio: _ |
i 1
....................................................... 5 .

Costruisci una tabel)z

/ ............

6 Scrivi 'equazione della retta di coefficie
nel punto A (0; - 3).

¢ discena la retta;

Nell’equazione generica delli

si ha m=g n=-73

a in forma esplicita y = nix +n

2 . s
angolare 3 che interseca ’asse y

Quindi I'ggudzione della retta & cocvveevvccrcscnininnn, R
X Rappresenta nel piano cartesiano le rette di equazionex -2=0ey-3=0.

Se si scrive I'equazione x— 2 = 0 nella for- 4

ma; L ¥ P
x=2 § i

si tratta della parallela all’asse y che passa |

perA (2; 0).

Se si scrive I"altra equazione nella forma: @) A2.0) = i
y=3

sI tratta della

................................... terrerraveannananaatt ittt Rnen

><Stabilisci se il punto P (2; 3) appartiene alla retta di equazione 2x -3y + 5=10.

Sostituendo alla x e alla y le coordinate di P si otticne:
2.2-3-345=0-—>4-945=0—>0=0
Quindi il punto P

............................................................



8.2 Equazione della retia

B ESEGUI | SEGUENTI ESERCIZI

x

Rappresenta nel piano cartesiano le rette di equazioniy=x+2eyv=—x+4,

& |
i D72 I T
X y X Ay
........................ | }
; [} x|
|
|

.................................................................................................................................

ﬁ Accanto a ciascuna equazione di retta scrivi il suo coefficiente angolare e il punto
¢ in cui la retta interseca 1'asse y.

........................................

X=8 e T ——
=—73

................................................................................
T 1 =0 it s errersreeerenrnnnneanan
r=()
V=) L osmsssessasaares e T



Unila B = Elemenli di geomelria andlifica: la retta e la parabola

3. Intersezione di due rette

Le coordinate del punto intersezione di due rette si trovano risolvendo il sistema for-
mato dalle equazioni delle due rette.

Se il sistema risulta impossibile significa che le rette non si incontrano, ciod sono pa-
rallele.

I 'ESERCIZI GUIDATI

1. Trovail punto di intcrsezione delle rette di equazione 3x —

“l=0e2x+y-4=0.

! Si risolve il sistema formato dalle due equazioni:

x—-y=1 . . .
[ i con il metodo di ridu v+ y=4
2x+yv=4 —
z Sy fi=5 —>ax=1
{.\'= 1 5 { ........ n { .................
2x+y=4 7 | .. g leed TSR
’ 1l punto intersezjore & ......... wiidarisee
i

X Trova il punto di intersezione delle rette di equazione 3x - y+l=0ey=2r-3

Risolvi il sistema:

Trova le intersezioni con Passe x ¢ ’asse y della retta di equazione y = 3x - 1.
L'asse v ha equazione y = 0); si risolve percio il sistema:

it —1
y=3xr-1 i

Trova le intersezioni con I'asse y:




8.4 Retfte parallele e relte perpendicolari

L 4. Rette parallele e rette perpendicolari

Date le rette di equazioni:
y=mx+n
y=m'x+n'

a) se i loro coefficienti angolari m e m’ sono uguali le due rette sono fra loro parallele:
condizione di parallelismo — m =m'

b) se il coefficiente angolare di una retta & I’ inverso cambiato di segno del coefficiente
angolare dell’altra retta, le due rette sono fra loro perpendicolari:

condizione di perpendicolarith —> m' =~ % (ciog m-m'=-1)

[ESEMPL__|

Bl Lerette diequazioniy=3x-7 e y=3x+15

sono fra loro parallele, perché hanno entrambe coefficiente angolare uguale a 3.

B Le rette di equazioni y = -,IT x—=1 e y=-2x+5

sono fra loro perpendicolari. perché il coefficiente angolare della prima {—2—) e l'in-

verso cambiato di segno del coefficiente angolare della seconda (—2); infatti:

mom'=—=.(-2)=-1.

| —

El Datala retta r di equazione y = —3x + 1 serivi Pequazione della retta f paralle-
la a r che intereseca I’asse y nel punto A{0; 5).
L'equazione della retta 1 & y=mx 4 n.

11 cocfficiente angolare m deve essere uguale a quello di r (condizione di paralleli-
smo) e quindi & —3.

L’ordinata all’origine di 1 & = 5.

Lequazione di # & quindi y =-3x+ 5.




Unila 8 = Elemenli di geomelria andlitica: la refla e la parabola

I IESERCIZI GUIDAT|

Verifica se le rette di equazione x +y — 1 =0 e 2x + 2y + 5 = 0 sono parallele.
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f Determina i coefficienti angolari, scrivendo le due equazioni in forma esplicita:
Yty=l=0 —y=—x+1 m=-—1

25420+ 520 — B isisnnisiisiniis «
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Le rette sono parallele perché

......................... R L L R P TR P P T T STy Sy

?&Veriﬁca se le rette di equazione3x—y-1=0e LI ¥y —2 =0 sono perpendi-
colari, 3

Determina i coefficienti angolari, scrivendo le due equazioni in forma esplicita:

..........................

..........................................................

Le tre rette pg
ro equazigni:

Scrivi I'equazione di tre rette perpendicolari alla retta 2x -3y — 1 =0.
Determina il coefficiente angolare della retta:

.......... A SR

Le tre rette perpendicolari devono avere il coefficiente angolare che & I'inverso,
cambiato di segno, di quello della retta, Ciod ...cceveereereeencenaen,

Scrivi le equazioni delle tre rette:

.......................................................



Unita 8 = Elementi di geometria analitica: la retia e la parabola

Esercizi proposti

ﬁ Dati i punti A(=3; 1), B(7;-4) e C(3:7), calcola il perimetro del triangolo ABC.

[15+55]

Dato il quadrilatero di vertici A (=3:=2), B(5;2), C(7: D e D(=1;3) verifica che
i lati BC ¢ AD sono congruenti,

2
Verifica che & rettangolo il triangolo di vertici A (15 - 2),B(2:-5e¢C (5 - 7&)

Dato il triangolo POR di vertici P (- 5; - 10), Q (= 13; 14) ed R (3; 2), indica con
M ed N i punti medi dei lati PQc QR e caleola la lunghezza del segmento MN.

(2,131

= #Vé\‘

Dato il segmento AB di estremi A (-=5:2) e B (6;— 1), calcola la sua lunghezza e le

coordinate del punto medio. -t [ 30| i) }]
B0z 55

Equazione della retta

Rappresenta graficamente le retie di equazione:
2x—y+3=0 dx—y=0 y=3x+1=0

Determina il punto intersezione delle rette di equazione:
y=x=-3 ¢ x+y—9=0 16: 3)

(X

Determina il punto intersezione delle rette di cquazione:
2v=5y—7=0 e x=3y—-1=0 [16:5]

%

Verifica che le seguenti coppie di rette sono parallele.

yl\‘—‘{v:o e 4y—3x-4=0

2v+3y+3=0 c 3y+2v=0

e parallela alla retta
[x+2¥+3=0]



Esercizi proposti

vy 1=0]

%ﬂ:riﬁcn se sono perpendicolari le rette di equazione
I

y=2v+1 e ;.\'-—}‘-2=()

-

h N : s .
Kpmm A(=1:2), B (2:-3)e C(1;4) sono vertici del parallelogramma ABCD: in-
ica le coordinate del quarto vertice D, 1D (= 2; 9]

T ciascund delle seguenti rette.

Calcola Uarea del triangolo ABC, date le coordinate dei tre vertici.
A2 B(-1;4) C(6;-2) |51

A2 B -2) C(3:0) [_‘,’]




